

Protokół Nr 45/2020
z wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Budżetu Infrastruktury Komunalnej,
Środowiska i Rolnictwa oraz Komisji Edukacji, Zdrowia, Spraw Socjalnych
i Bezpieczeństwa Publicznego z dnia 18 grudnia 2020 r.

W posiedzeniu udział wzięło:

- 4 członków Komisji Rewizyjnej, tj. 80% składu,
- 5 członków Komisji Budżetu, Infrastruktury Komunalnej, Środowiska i Rolnictwa, tj. 100% składu,
- 5 członków Komisji Edukacji, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Bezpieczeństwa Publicznego, tj. 100% składu.

(Listy obecności w załączeniu)

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Pan Stanisław Duszczyk - Wójt Gminy
2. Pan Mariusz Kozera – Z-ca Wójta
3. Pani Ksenia Wąsowska – Sekretarz Gminy
4. Pani Renata Nowakowska – Skarbnik Gminy

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie jego prawomocności
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Zaopiniowanie materiałów na sesję, takich jak:
 - projekt planu pracy Rady Gminy na 2021 rok
 - projekt planów pracy stałych Komisji Rady Gminy na 2021 rok
 - projekty uchwał
4. Sprawy różne.
5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej komisji.

Ad. pkt 1

Otwarcia posiedzenia dokonał i przewodniczył jego obradom Pan Robert Broda – Przewodniczący Komisji Budżetu, Infrastruktury Komunalnej, Środowiska i Rolnictwa.

Na podstawie frekwencji członków w/w Komisji stwierdził prawomocność obrad.

Ad. pkt 2

Porządek obrad został jednogłośnie przyjęty w głosowaniu.

Ad. pkt 3

Przedstawione zostały projekty następujących uchwał:

- w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy na 2021 rok

Pan Zenon Jurkowski przedstawił projekt planu pracy Rady Gminy na 2021 rok.

K. Rewizyjna: za – 4 głosy

K. Edukacji: za – 5 głosów

K. Budżetu: za – 5 głosów

- w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Gminy na 2021 rok

Poszczególni przewodniczący Komisji przedstawili plany pracy.

K. Rewizyjna: za – 4 głosy

K. Edukacji: za – 5 głosów

K. Budżetu: za – 5 głosów

- w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego w miejscowości Żaków, gmina Siennica (dla działek o numerach ew. 373/2 i 378/2)

Pan Z-ca Wójta – w miejscowym planie dla Żakowa jest stawka 20% odnośnie opłaty i taką samą w tym proponujemy. Właściciel sam zapłacił za ta zmianę.

K. Rewizyjna: za – 4 głosy

K. Edukacji: za – 5 głosów

K. Budżetu: za – 5 głosów

- w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego w miejscowości Żaków, gmina Siennica (dla działek o numerach ew. 220, 222/1, 222/2, 224, 226)

Pan Z-ca Wójta – na ten plan dostaliśmy grant Sędzimira i tutaj też proponujemy stawkę 20%, jak jest w całym planie na Żaków.

K. Rewizyjna: za – 4 głosy

K. Edukacji: za – 5 głosów

K. Budżetu: za – 5 głosów

- w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii

K. Rewizyjna: za – 4 głosy

K. Edukacji: za – 5 głosów

K. Budżetu: za – 5 głosów

- w sprawie ustalenia wykazu wydatków niewygasających z końcem roku budżetowego 2020 oraz określenia ostatecznego terminu dokonania tych wydatków

Pan Zenon Jurkowski – na jakim etapie są prace przygotowawcze na oczyszczalnię w Grzebowilku?

Pan Z-ca Wójta – dokumenty złożyliśmy do Starostwa i uzupełniamy dokumentację

K. Rewizyjna: za – 4 głosy

K. Edukacji: za – 5 głosów

K. Budżetu: za – 5 głosów

- zmieniająca Uchwałę Nr XV.0007.133.2019 Rady Gminy w Siennicy z dn. 27.12.2019 r. dotyczącej Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Siennica na lata 2020-2029

K. Rewizyjna: za – 4 głosy

K. Edukacji: za – 5 głosów

K. Budżetu: za – 5 głosów

- w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 rok

- w sprawie zamiaru wyłączenia z Zespołu Szkół im. Hipolity i Kazimierza Gnoińskich w Siennicy następujących szkół: Technikum, Liceum Ogólnokształcącego oraz likwidacji Szkoły branżowej I stopnia

- w sprawie zamiaru rozwiązania Zespołu Szkół im. Hipolity i Kazimierza Gnoińskich w Siennicy

- w sprawie zamiaru utworzenia Zespołu Szkół w Siennicy w skład którego wchodzić będą: Technikum w Siennicy ul. Mińska 38, Liceum Ogólnokształcące w Siennicy ul. Mińska 38 oraz Publiczna Szkoła Podstawowa im. Henryka Sienkiewicza w Siennicy ul. Latowicka 16 oraz ul. Mińska 38

Pan Z-ca Wójta – ta sesja jest ostatnią w tym roku, w styczniu nie mamy o czym rozmawiać na 2021 rok. Musi być teraz podjęta decyzja, abyśmy wystąpili o opinie.

Pani Magdalena Wróblewska – zdecydujemy dzisiaj co z tymi uchwałami.

Pan Stanisław Majszyk – ludzie są za reorganizacją, ale chcą utrzymania imienia Gnoińskich.

Pan Robert Broda – jakie będą oszczędności z tej reorganizacji?

Pani Sekretarz – teoretycznie ok. 260 tys. zł oszczędności.

Pan Z-ca Wójta – jedyne co będzie zmienione to będzie tylko jeden dyrektor. Rozpatrujemy to pod względem lokalowym dla dzieci.

Pan Zenon Jurkowski – w sumie, że ubędzie jedno stanowisko dyrektora to dla szkoły średniej niewiele zmieni, bo czy będzie rekrutacja to się okaże. Co roku ubywa uczniów w szkole średniej, w tym nie było naboru. Jaka jest potrzeba zmian, skoro to czas pokaże i sama sprawa się rozwiąże.

Pan Michał Kobylański – ile nas kosztowało faktycznie, że nie utworzyła się I klasa, bo arkusz w maju jest uzgadniany.

Pani Sekretarz – nie było takiej sytuacji, nauczyciele są na część etatów.

Pan Z-ca Wójta – my sobie poradzimy, bo zrobimy ewentualnie dwuzmianowość.

Pani Sekretarz – pani dyrektor PSP w Siennicy złożyła pismo, a dzieci od V klasy przejdą do drugiego budynku, a nie jak teraz jest, że są od VI klasy.

Pan Zenon Jurkowski – może potrzebna jest lepsza organizacja w budynku Zespołu Szkół. Co się zmieni po podjęciu uchwał?

Pan Z-ca Wójta – jeden dyrektor decyduje o przeznaczeniu sal, będzie możliwość relokacji uczniów. Dyrektor będzie też decydować o nauczycielach.

Pan Bartłomiej Czajka – tutaj jest bardziej kwestia dogadania się dyrektorów.

Pani Hanna Dąbrowska – z tego co wnioskuje to problem jest w dysponowaniu salami przez dyrektora danego budynku.

Pani Sekretarz – były konflikty między nauczycielami, dlatego podpisany jest aneks do porozumienia.

Pan Robert Broda – czyli rozumiem, że nie podejmujemy uchwał i pozostawiamy bez zmian funkcjonowanie szkół.

Ad. pkt 4

Sprawy różne:

Pan Zenon Jurkowski – przekazała podziękowania dla radnych od sióstr zakonnych.

Pani Monika Soczewka – czy biblioteka się przeprowadzi do końca roku?

Pan Z-ca Wójta – nie przeprowadzi się, mamy aneksowane rozporządzenie wydatkami z tym roku, a rozliczenie w przyszłym. Mamy tutaj problem z przyłączem energetycznym, może marzec-kwiecień podłączymy, w środku jest już prawie wykończone.

Pani Monika Soczewka – naprawy oświetlenia ulicznego jak często są wykonywane?

Pan Z-ca Wójta – nasz konserwator p. Zdrojewski na bieżąco wykonuje.

Pan Aleksander Kot – śmieci – prosiłem o rozpropagowanie informacji o kompostownikach. Il e my zapłaciliśmy w tym roku i ile będzie na przyszły rok?

Pan Z-ca Wójta – teoretycznie odpady powinny się samofinansować, umowa na 2021 rok jest podpisana, stawka pozostaje bez zmian. W tym roku dołożyliśmy, więcej było odpadów bio i popiołu wliczonego. Ponad 2 mln zł wydaliśmy na odpady.

Pan Marek Soćko – w gm. Latowicz są po przetargu, mają 19 zł, ale chcą zrobić dodatkowe opłaty za bio i popiół.

Pan Z-ca Wójta – RIO nie pozwoli chyba na takie coś. Ok. 500 tys. zł gmina dołożyła w 2020 roku.

Pan Aleksander Kot – poproszę o rozpisanie ilości odpadów za każdy miesiąc.

Pan Michał Kobylański – my jako radni nie robimy nic, aby zmniejszyć kwoty za odpady.

Pan Z-ca Wójta – my bio i popiół przyjmujemy na PSZOK, to wtedy dla firmy będzie mniejsza ilość do zbierania. Musimy ludzi edukować w tym temacie.

Pani Teresa Łojszczyk – gdyby zniżki za kompostownik były większe to może więcej ludzi by skorzystało.

Pan Z-ca Wójta – ludzi trzeba cały czas edukować w temacie odpadów.

Pan Michał Kobylański – trzeba przygotować informację ile kosztują śmieci każdego mieszkańca, na stronie zamieścić oraz inne informacje dotyczące segregacji.

Ad. pkt 5

Jednogłośnie zostały przyjęte protokoły z poprzednich posiedzeń Komisji Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:
Ewa Chwesiuk
Ewa Chwesiuk
insp. ds. Rady Gminy

Robert Broda
Przewodniczący Komisji
Robert Broda